

kas Gyula, Madarász Sándor és Olasz Aurél.

Az alispán előterjesztését a debrecen-tokaji ut építésének megkezdéséről, a háztartási alap terhére tett utalványozásáról és viriliss póttagok behívásáról tudomásul vették, ugyszintén a számonkérőszék jegyzőkönyvét is. Dalmy Barna III. aljegyző állásáról lemondott, a megüresedett állásra kiírják a pályázatot.

Ezután a tiszti ügyész jelentése alapján tett állandó választmányi javaslatot tárgyalták, hogy irjanak fel a kormányhoz a földadókataszter kiigazítása érdekében, mert sok a sérelme a birtokosoknak az igazságtalan és aránytalan megadóztatás miatt. Somossy Béla bősörményi polgármester az indítvány ellen szól, mert nem lehet tudni, nem-e adóemelést lesz belőle. Lengyel Imre példákat sorol fel, amelyekkel bizonyítja, hogy a nagybirtokosok ugyanazon minőségű föld után aránytalanul kevesebb adót fizetnek, mint a paraszt, némely helyt még negyedrészt sem. Hajdu megyében a Semsey, Békésben a Wenckheim, Csongrádban a Pallavicini, a Bácskában pedig más latifundiumok után fizetnek aránylag sokkal kevesebb adót, mint a kisbirtokosok. Az állandó választmány javaslatát nem fogadja el, hanem szeretné, ha az alispán puhatolná ki, nem lesz-e a kiigazításból adóemelést?

Nagy vita indult meg az állandó választmányi javaslata ellen. Berencsy János (Nánás) szerint a törvény nemcsak a városoknak, de a községeknek is megadja a jogot, hogy a kiigazítást kérhessék, miért kérje akkor a megye azt? Ugyis egymásra uszítja a törvény az embereket. Kis Péter ugyis följelentheti Nagy Jánost, hogy az kevesebbet fizet, mint ő. Rásó Gyula ny. alispán elbámul azon, hogy ilyen lehetetlenséggel előállanak. A javaslatot a napirendről levenni kéri. Kovács Gyula alispán megütközéssel hallja, hogy elődje elbámul a javaslaton.

— Igenis, joga van elbámulni — vág közbe Lengyel Imre nagy derűtség közben.

Az alispán után dr. Czeglédy Mihály védte előterjesztését. A kiigazítás nem kerül senkinek se pénzébe és nem adóemeléssel, hanem leszállításról van szó. Csodálkozik a felfogásokon; még neki igazat fognak adni. Farkas Győző (Dorog) szintén a javaslat

ellen szólalt fel. Nincs szükség az egész megyére intézkedni, mikor a községek maguk is kérhetik a kiigazítást. Berencsy Gyula (Nánás) a javaslatot sötétbe való ugrásnak tekinti. Annak idején is, mikor a gunyhók megadóztatásáról volt szó, ellene voltak, de végül mégis a fináncnak lett igaza. Ezután az állandó választmány javaslatát egyhangulag elvetették.

Hajduszoboszló a gyermekmenhely számára házat vett. Jóváhagyták. A bősörményi kerületháznál a járásbírószék szükség-helyét újra kell építeni. Elrendelték. Az országos magyar kertészeti egyesület tiszteletdíjat kért rendezendő kiállítására. Nincs alap. Madách Imre, „Az ember tragédiájának” szerzője siremlékére 50 koronát szavaztak meg. Szepes vármegye feliratát, melyben a gyámhatósági pénzkezelés módosítását kéri, nem pártolják. Hajdusámszon községet utasították, hogy az elüljárósági tagok fizetését emelje föl. Mikepércs községnek a kataszteri helyszínelési költségek fedezésére 2000 K kölcsönt szavaztak meg. Magyar János volt jegyző özvegyének pedig 200 koronás segélyt. Több városi és községi számadás tudomásulvétele után a megyegyűlés 11 óra előtt véget is ért.

A válság. Titkos kabinet.

Darabantok aknamunkája.

Pozitív hírek nem igen szivárogznak ki a válság kulisszái mögül. A mai lapok alig győzik a válsággal kapcsolatos hírlapi kacsákat cáfolni. A királynak Budapestre tervezett utazását lecáfolták; hasonló sors érte egy cseh lapnak azt a híret, mely szerint a trónörökös és Tisza István gróf egy vadászaton találkozni fognak, hogy a magyar politikai helyzetről konferáljanak. Egyes lapok még azt is letagadják, mintha a főminiszterek tegnapi konferenciáján egyál-

talában szó esett volna a függetlenségi párt értekezlete elé terjesztendő határozati javaslatról.

Annyi bizonyos, hogy a politikai világban a legnagyobb tájékozatlanság uralkodik.

Ugy értesülünk, hogy Wekerle és Andrassy a tegnapi miniszteri konferencián kijelentették, hogy ők semmi esetre se hajlandók tovább hivatalban maradni. A miniszterelnök a legközelebbi bécsi útja alkalmával a kabinetazonnali felmentése iránt fog a királynak előterjesztést tenni.

Ilyen körülmények között a legközelebbi napokban nagy meglepetésekre lehetünk elkészülve a politikában. Igen megbízható forrásból halljuk, hogy egy ismert 67-es államférfiu, kinek nevét a legutóbbi időben gyakran emlegették, kéz alatt, nagy titokban, egy pártönkivüli miniszterium alakításán fáradozik, mely azonnal a Wekerle-kabinet helyébe lép, mihelyt nyilvánvalóvá lesz, hogy a Kossuth-féle kibontakozási akciót nem akceptálják. Ez az új kabinet is olyan titokban készül, mint annak idején a Fejérváry-kabinet, a melynek megalakulását heteken át folytatott alkudozások előzték meg, melyekről azonban a legutolsó pillanatig csak néhány beavatott ember tudott.

Ide iktatjuk még a függetlenségi párt egyik alelnökének munkatársunk előtt tett következő nyilatkozatát:

„Tegnap Kossuthtal hosszasan értekeztünk a párt elé terjesztendő határozati javaslat tárgyában. Megegyezésre nem tudtunk jutni. Azt mondhatom, hogy a helyzet a lehető legrosszabb. Justh és Holló nekivitték a pártot a falnak és most sehogy se tudunk kievickélni a minden ész nélkül előidézett válságból”.

17 bolgár legyilkolása.

Törökországi események.

Lázadó katonák. — A haditörvényszék működik. — Hatvan ember várfogságban. — Az új véderőtörvény.

Konstantinápoly, jun. 15.

Azokkal a még mindig cirkuláló hírekkel szemben, hogy a Boszporusz-erősségekben lázadás és egyéb események történtek, melyeket irányadó katonai helyen határozottan tagadnak, a következőket kell megállapítani: Az állítatik, hogy április 13-án egyes boszporuszi erősségek legénysége, kü-

Egy alkonyatkor ismét teljesen elmerült ábrándozásába. Gyermekkora képei vonultak el lelki szemei előtt. Levette kalapját s az alkony hűs szellője lágyan simogatta homlokát.

Egyszerre vad kiáltások riasztották fel.

— Meg kell ölni! Agyon kell ütni!

A fiuk félkört képeztek, amelynek közepén egy kis macska nyivákol, ijedten forgó szemekkel. Kövel dobálták s egyik fiu éppen egy hatalmas kövel a kegyeleműtésre célzott.

A tanár erélyesen utat tört magának a fiuk sorában s a remegő kis állatot biztos kézzel felemelte.

A fiuk e naptól kezdve még jobban gyűlölték a tanárt és kegyetlen boszút esküdtek ellene.

Eszrevették ugyanis, hogy a tanár e naptól kezdve, az étkezésnél, ételének felét egy papirzacskóba tünteti, lehetőleg úgy, hogy ne lássák. De a fiuk éles tekintetét mi sem kerülte ki.

— Annak az utálatos macskának viszi — gondolák.

S egyik bejáró társukkal patkánymér-

get vétettek és ügyesen, midőn a tanár kalapja után nyult, beleöntötték a papirzacskóban lévő ételdarabokra, diadalmasan mosolyogva, hogy csinyjük ily fényesen sikerült.

Este a gyakorló órára a tanár nem jelent meg pontosan. Pedig ma, kivételesen, nagyon várták.

Végre belépett. Szó nélkül elfoglalta helyét a katedrán, de valami oly komoly, tiszteletreméltóság ömlött el egész lényén, hogy a fiuk mukkanni sem mertek.

De egyik fickónak hirtelen eszébe ötlött a macska nyivákolását utánozni s erre viharos derűtség tört ki. Mind kacagtak.

A szegény tanár kezeibe rejté arcát. Látszott rajta, hogy szokatlan izgalom fogja el, mert egész teste remegett a visszafojtott indulattól.

De egyszerre, midőn a zsvaj még nagyobb lön, felemelkedett s tágra nyílt szemekkel, kinos, hörgő, zokogásszerű, kétségbeesett kiáltás tört elő ziháló melléből:

— Oh, anyám! szegény, szerencsétlen anyám! Megmérgezték az anyámat!

Paul Breelat.

Megérkezett Pilsenisör
a friss eredeti

a „Bika” és „Royal” kávéházak összes helyiségeiben állandóan friss csapolás és üvegekben is kapható, Főraktár Margitfürdőtelep, Telefon szám 281.

Tyári vászon és tenniss ruhákat
legszebben tisztít **Frabéczy**

Gyár és főüzlet
Széchenyi-u. 42.
Fiók Csapó-u. 28.

lönösen pedig Kavakban, elüzte a tisztet. Április 27-én elfogták azonban a legénységet és haditörvényszék elé állították. A főcinkosokat több évre és a Jémenbe való száműzésre, körülbelül 60 embert pedig várfogságra ítéltek. Az utóbbiakat az zászólal Kavakba kísérte, ahol e hó 4-én a büntetést végrehajtották. Ezek a menetelések, valamint az a véletlenség, hogy ugyanekkor két torpedónaszád próbautat tett a Boszporuson, adtak okot az ismeretes hírekre. Az említett illetékes helyen kijelentik, hogy úgy a boszporuszi, mint a dardanellai védővárak teljesen a macedón expedíciós csapatok hatalmában vannak.

Konstantinápoly, jun. 15.

A képviselők és szenátorok közt ki- osztották az új véderőtörvényjavaslatot és indokolását. A terjedelmes műből a következő figyelemreméltó:

Az I. cikk szerint az összes ottomán alattvalók katonakötelesek. A császári hercegekre nézve a szultán, mint legfőbb hadur rendelkezik. A II. cikk szerint a hadkötelezettség a szárazföldi hadseregben 25 évig tart, melyből 3 év aktív szolgálatra, 6 tartalékra (iehtiat), 9 honvédségre (redif) és 7 népfelkelésre (musztahfiz) esik. A IV. cikk szerint a haditengerészetnél a hadkötelezettség 20 év, melyből 5 aktív, 10 tartalékos és 5 honvédségi szolgálatra jut. A IX. cikk szabályozza a hadmentességet, melyben korlátlanul részesülnek minden vallásfelekezet papjai és szerzetesei. A XVII. cikk szerint a mohamedán emigránsok hat évig mentesítetnek a katonai szolgálat alól. A keresztények hadkötelezettségének kérdésében a főegyházak (görög, örmény és bolgár) eddig nem foglaltak állást, mert nem kaptak hivatalos értesítést. Papjaik azonban e fontos kérdést ismételtelen szellőztetik. Ez egyházak fő kívánsága a keresztény speciális zászlóaljakra vonatkozik. Ezek megalakítása mellett számos ok szól, különösen az alkohol-kérdés és a ramazani bűjtölés kérdése. A két utóbbi kérdés megoldására nézve a bosnyák katonaság szervezetében mintát látni; a keresztény speciális zászlóaljak alakítása ellen pedig az a körülmény szól, hogy ily módon nem lehetne elérni azt a közöledést és kibékülést és esetleg összeolvastást a mohamedán és keresztény elemek között, amire törekvésnek, hanem elkülönült csapatok keletkeznek, amelyekhez közel álló befolyások beférkőzhetnének és ezért csak másodosztályú csapatoknak lehetne ezeket tekinteni.

Tizenhét bolgár meggyilkolása.

Szalóniki, június 15. A bolgárok még mindig el vannak keseredve amiatt, hogy Xanthiban görögök meggyilkolták Hadzsi Gheurgiev dohány nagykereskedőt. Hozzájárul ehhez az, hogy május közepétől június elejéig még 17 bolgárt gyilkoltak meg. A fennnevezett meggyilkolása után a bolgár alkotmányos klubok és egyéb bolgár testületek táviratokat küldtek a portáknak, a kamarának és Mahmud Sefket basának, követelve a gyilkosok letartóztatását és azzal fenyegetőztek, hogy a szerreszi szandsák bolgár lakossága kénytelen lesz az önvédelemre. E táviratokban a dramai görög metropolitát felbujtással vádolják. Ennek folytán a macedóniai polgári és katonai hatóságokhoz utasítást küldtek, hogy

szigorú intézkedést tegyen, amelyeknek úgy látszik, már van fogantatja, mivel újabb gyilkosság nem történt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Templomszentelés Döghe. A szabolcsvármegyei Döghe község nagy ünnepek közt szenteli fel új ref. templomát június hó 27-én. A templomszentelésen részt vesz Eröss Lajos püspök is gróf Dégenfeld József főgondnokkal, akiket Nyiregyháza gróf Vay Gábor főispán, Kisvárdán Okolicsányi Dezső főszolgabíró diszbandériummal fogad. Döghe határában a község előljárósága élén Kölbey Béla jegyző, a lelkész elött pedig Osváth Pál lelkész üdvözlöi a püspököt és főgondnokot.

A debreceni színésziskoláról.

Solymosi Elek debreceni színésziskolája tegnap délelőtt tíz óraker tartotta meg az évről vizsgálatot az iskolai tanterv elméleti tárgyaiból: az esztétika és költészet-tanból. E tantárgyakat az ismert költőnk, Oláh Gábor tanította, stílzálta és bővítette a színésziskola cöljai szerint s a növendékek legnagyobb része kitűnő eredménnyel szaporította a színházi vizsgálatok alkalmával kivívott sikereket.

A debreceni színésziskola második évi tanfolyama szeptember hó 1-én kezdődik, de a korábban jelentkezők — július 15-től augusztus 15-ig — levelezéssel is elintézhetik a beiratkozást, ha a mondott időben felkeresik soraikkal az iskolaigazgatót. Levélcim: lka (Abbázia mellett) Hotel Krone.

A pályaválasztás ez idejében az előkelőbb szülőkhöz is kell egy pár megszívlelendő szót szólani. Azt kell mondani, hogy egy ország kulturája csak akkor vehető komolyan és csak akkor versenyképes, ha minden foglalkozáshoz intelligens elemek jutnak. Es azt lehet hangsúlyozni, hogy szakítani kell már végre azzal a megrögzött előítélettel, mintha a művészpálya csak a proletáriátust duzzasztaná, mert hiszen ma már — például a színészpályán — nagy fizetést és nagy nyugdíjat lehet szerezni és halhatatlanságot lehet kiérdemelni.

Tűnjék el tehát végre a tanulni nem tudó, vagy nem akaró diákok prononszirozott ménttségvára és adjon helyet az igazi kultúra helyes megalapozásának. Jöjjenek a színészpályára azok az előkelő és tanult elemek, a kiktől a magyar kultúra sorsának emelkedése függ és a kik ambíciójukkal a pályán tudják a legbecesebb szolgálattal tenni a hazának.

Solymosi Elek.

TÁRSAS ÉLET.

A nap hatása. — A nagy könynyelműség. — Egyedül.

Az egyik polgári leányiskola fizikai óráján történt ez a jellemző kis apróság:

A tanár a napfény melegítő és színhatásáról magyarázott körülbelül háromnegyed óra hosszat. Azt hitte, hogy tökéletesen bevészte a nap-tudományt a növendékek agyába.

Hogy erről meggyőződjék, kiszólitotta a padból az osztály egyik fiatal, hiúságáról nevezetes növendékét és megkérdi:

— Na, mondja meg nekem, Piri, ha a nap egyszerre kialudnék, micsoda következménye lenne ennek a földgolyón?

A bájos kis bakfis elpirultan válaszolta:

— Megszünnék a — szeplő.

Egy kishivatalnok jelent meg a kávéházban és elmesélte, hogy májusi szabadsága alatt mindenfelé járt a külföldön. Volt Párisban, Londonban, majd visszafelé jövet Rómában, Velencében stb.

— Rettenetes sok pénzbe került — vélte valaki a társaságban.

— Ezer forintba! De már kellett a testemnek, lelkemnek ez az utazás. Az orvos is nagyon ajánlotta a szórakozást, nehogy elpusztuljak.

— Honnan szerezte a pénzt?

Szomoruan sóhajtott a kérdező:

— Oh, nagy bajjal, keserűséggel szereztem. Kénytelen voltam elmenni egy uzsorához, akinek legalább ötven percentet fogok fizetni.

— Ez nagy könnyelműség, — mondta valaki.

— De hát mit csináljak, ha az orvos parancsolta?

— Nem magától könnyelműség, hanem az uzorástól.

Egy olvasónk küldi be hozzánk a következőket:

„Barátomnak, X. miniszteri hivatalnoknak van egy szolgálója. Rendkívül ügyes, szolgálatkész, megbízható fiú, a kinek egyetlen megbocsátható hibája, hogy szeretet rosz regényeket olvasni.

Reggeltől estig, — ha csak nem éppen nagy elfoglaltsága megengedi, — francia ponyvaregényeket olvas és a regényhősök modorában beszél.

A napokban felkerestem barátomat. Az előszobában megkértem az inástól:

— No, Józsi, itthon van a nagyságos ur?

— Igen is, uram.

— Egyedül van?

— Oh, egyedül...

Erre a felvilágosításra be akarok nyitni a szobába, de Józsi elibém ugrik.

— Kérem, nem szabad bemenni!

— De, hisz' azt mondta, hogy egyedül van? ...

Józsi finom mosolylyal felelt:

— Igen, — csakhogy „végre egyedül!”

Az ügető-versenyek.

Második nap.

Kevés, de előkelő közönség előtt folyt le az ügető verseny második napja. A futamok szabályosan folytak le és a favoritok győzelmeivel.

I. Hortobágyi díj: 1000 korona. Távfolság 1600 méter. Indult 5 fogat. Első Ruzicska Ferenc „Dobogó”-ja, második báró Sennyey Béla „Ácli”-ja, harmadik Ruzicska Ferenc „Vendég”-e. Totalizátor: 3-5; 10-17. Idő 1:36³; 1:36⁶.

II. Alföldi díj: 2000 korona. Távfolság 6000 méter. Indult 5 fogat. Első Dolly-Ebes (tul. Vecsey Zoltán, hajtotta Horváth József), második Atilla-Küzdő (Homoki ménes, hajtotta Orosz György), harmadik Mázos-Rojkó (hajt. tul. Ruzicska Ferenc). Tot. 3-6; 10-20. Idő 1:54³-1:52¹.

III. Heat-verseny. Díj 1000 korona. Távfolság 1600 méter. Indult 5 fogat. Első „Ácli” (báró Sennyey Béla), második „Dobogó” (Ruzicska Ferenc), harmadik „Vendég” (Ruzicska Ferenc). Tot.: 3-4; 10-15. Idő 1:37⁶.

IV. Ebesi díj. 1000 K. Táv. 2500 fm. Indult 4 fogat. Első Lenke (Vencsellői ménes), második Kollig (Homoki ménes), harmadik Siró (Olasz Elemér), tisztátalan ügetés miatt azonban diszkvalifikáltak. Tot. 3-4, 10-16. Idő 1:41³-1:44⁶.

Tessék meggyőződni hogy!

Pongyelák, Blousok aljak, gyermek ruhák színes ruhavásznak, szintartó blouz zefirek, ruhakelmék, mosó és francia delaineek, Férfi Női gyermekharisnyák minden kivitelben

Igen olcsó árban szerezhető be
Ferenczy Józsefnél
Kossuth-utca 17.

V. Heat verseny. Táv. 1600 m. 1000 K. Indult 5 fogat. Első Dobogó (Ruzicska Ferenc), második Aeli (báró Senyey Béla), harmadik Vendég (Ruzicska Ferenc). Tot. 3-4, 10-14. Idő 1:34-1:35.

VI. Kettes fogat urkocsis verseny. Táv. 6000 m. 1000 K. Indult 6 fogat. Első Ledér-Szárcsa (Homoki ménés, hajt. Orosz György), második Küzdő P.—Kedves (Homoki ménés, hajt. Kohner Willy), harmadik Kaczér—Athlét (ifj. Sárközy Pál, hajt. tulajd.) Tot. 3-5, 10-7. Idő 1:55-1:57.

A versenyek utolsó napja csütörtökön lesz. A verseny pontban fél 3 órakor kezdődik.

VÁROSHÁZA.

Lemondás. Lősch István anyakönyvvezetőhelyettes lemondott állásáról és azt a belügyminiszter is elfogadta. Az állásra, mely 1200 K tiszteletdíj élvezetével van összekötve, a polgármester pályázatot fog hirdetni.

Debrecen és az állatkiállítás. A budapesti országos állatkiállítás területén mindenütt keresték Debrecen állattenyésztését és meglepetéssel tapasztalták — még a tanulságos kiállítást megtekintett Debreceniek is — hogy ott egyetlen fia debreceni jószág sincsen. Csak a pallagi gazdasági akadémia állította ki Dáma nevű tehenét. A debreceni gazdasági egyesületnek figyelmébe ajánljuk a dolgot, hisz ilyen alkalom, amikor az egész ország állattenyésztése van együtt, talán tíz éven belül sem lesz. Innen nem lett volna szabad elmaradni Debrecennek.

Kórházi tisztviselők fizetésrendezése. A kórházbizottság utasította dr. Ujfalussy József kórházigazgató főorvost, hogy készítsen részletes javaslatot a kórházi orvosok és tisztviselők fizetésrendezéséről. A javaslatot az igazgató-főorvos már elkészítette és azt ma délután tartandó ülésén tárgyalja a kórházbizottság.

Szerződés a villamvasuttal.

Az áramszolgáltatás ügye.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Fontos ülése volt tegnap délután a város jog- és pénzügyi bizottságának. A városi villamos vállalat és a helyi vasút részvénytársaság közt kötendő, áramszolgáltatási szerződést tárgyalták és bizony alaposoknak látjuk a mi régóta hangoztatott aggodalmainkat.

Tudvalevőleg a helyi vasúttársaság önköltségi áron követeli a villamos áramot. A követelését úgy fixirozta, hogy 350.000 kiló wattig fizet kiló wattonként 11, azontul 480.000-ig 9, azontul pedig 8 fillért. A villamos vállalat — még jó, ha a 11 és 9 filléres árak mellett rá nem fizet az önköltségi előállításra, de a 8 filléres ár már nagyon aggodalmas. Még a világítási vállalat vezetője is aggályosnak tartja, nem csoda tehát, ha a bizottság is

erre az álláspontra helyezkedett.

Nem vagyunk szakértők, de a 2 filléres áresést nagyon soknak tartjuk, mert előre nem látott költségekre is kell számítani, a hármas ár pedig így volna helyes: 11, 10 és 9 fillér. Hiszen a nagyváradai áramot az ottani villamos vasut 13 fillértől fokozatosan 6 fillérig kapja, tehát a középár 9,5 fillér. De úgy tudjuk, még 6 filléres áramot nem kap ott sem a társaság. Az óvatosság mindenestre nagyon ajánlatos.

Az áramszolgáltatás.

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt: dr. Magoss György tisztí főügyész, dr. Varga Elemér tanácsnok, Debreceni Jenő gázgyárigazgató, Komlóssy Arthur, Kardos László, Szilágyi Imre, Poroszlay László, Szilágyi Imre, Csanak János, ifj. Schwartz Vilmos, dr. Fejér Ferenc, Nagy Jakab, Márk Endre, dr. Révi Nándor, dr. Tóth Emil aljegyző voltak jelen.

Az első tárgya az ülésnek a helyi vasúttársaság és a város világítási vállalata közt kötendő áramszolgáltatási szerződés volt, amelyet a minap levettek a napirendről, mert a szakértő nem volt jelen. Debreceni J., a világítási vállalat igazgatója ismertette a szerződést a legaprólékosabb részletekig. Előadásából azt vette ki mindenki, hogy valóban haszon nélkül, önköltségi áron kapja a társaság a villamos áramot, a 8 filléres áram azonban aggodalmas. A szerződéstervezetet az árak kivételével általánosságban és részleteiben is elfogadásra ajánlja.

Legelőször Poroszlay László szólt fel. A villamárám előállítási költsége a szénáraktól függ. Bizonyos, hogy a szén drágulni fog. Nem lehet tehát 60 évre előre megkötni a szerződést, mert a mai önköltségi ár 10-20 év múlva biztos ráfizetést jelent. Csak 10 évre kötné meg a szerződést, azután pedig az előállítási költségekhez mérten, akár a város, akár a társaság javára alakulnának, állapítaná meg az árakat. Nem kell nyereszkedni a városnak, de biztosítani kell magát, hogy rá ne fizessen. Szilágyi Imre lehetetlennek tartja, hogy a helyi vasúttársaság belemenjen ebbe, mert ők fix árak mellett kalkulálnak. Fejér Ferenc dr. hasonló értelemben szólt fel, elfogadja a javaslatot, mert azt szeretné, ha már holnap futnának Debrecen utcáin a villamos-kocsik. Komlóssy Arthur is barátja a villamos vasut ügyének, mert a mostanin dinamittal szeretné felrobbantani, de 6 is Poroszlay nézetén van. A forgalmi részvénytársaságot nem kell féltetni, megvédi az magát. Javasolja, hogy 20 esztendő múlva vegyék a szerződést revízió alá. Kardos László, a kisvasut igazgatósági tagja, de a város érdekeit is biztosítottának látja a szerződésben. A technika tökéletesedésével olcsóbb lesz a villamárám előállítási költsége is. Révi Nándor junktimot akar létesíteni a szerződés és a villamárám közt.

Ezután a bizottság úgy határozott, hogy a 300.000 kiló wattig 11, azontul 9 filléret adja a villamárámot a város, mert a 8 filléres árat aggodalmasnak tartja.

Debrecen monografiája.

Az országos monografiái társaság ajánlatot tett a városnak, hogy megírta Debrecen monografiáját, ha 20.000 koronát ad a város a 60.000 koronát kitevő költségekhez. Szatmárvármegye 2000 koronát szavazott meg e célra. A monográfia 600 oldalas lenne. Márk Endre szerint nincs szükség erre, mert Debrecennek már van monografiája. Komlóssy Arthur azt feleli Márk-

nak, hogy téved, mert Debrecen monografiája még nincs megírva. Szücs István „Debrecen története“ és Felvizi Dánielnek a természetvizsgálók vándorgyűlése alkalmára ír munkája nem igazi monográfia. A célra 5000 koronát megszavazna. Fejér Ferenc szintén. Végül is úgy határoztak, hogy kiadják a tanácsnak az ügyet tanulmányozásra és újabb javaslattételre.

Városok bankja.

Halász Lajos dr. ugrai követ és újságíró országos mozgalmat indított, hogy „magyar városok központi hitelintézete“ címen 10 milliós alaptőkével bankot alapítson a városok hitelügyeinek rendezésére. Az alaptőkéből 5 milliót a városok, 5 milliót magánpénzesoport rendezne. Az új bank részvényjegyzést kér. Poroszlay László rámutat arra, hogy a városok hitelszükséglete 250-300 millió, amit csak közvetítéssel tudna kielégíteni, amire Debrecennek szüksége nincs. Aki csinálja, nem is ért pénzüveletekhez; Debrecennek különben is meg lesz a jövő évre a maga községi takarékpénztára, semmi ok sincs rá, hogy részvényeket jegyezzen. A bizottság egyhangulag úgy határozott, hogy a részvényjegyzést nem javasolja.

Az utcaszabályozás.

Szapáry József gróf huszárkapitány házat vett az Ajtó utcán, amely azonban beleesik a szabályozási vonalba. A házat 6000 K költséggel át akarja alakítani. A gróffal egyezsége lépett a város, még pedig olyképp, hogy 30.000 koronáért a gróf átadja a városnak a házat, ha elhagyja Debrecen, addig is az átalakítási költségek 5 százalékát megfizeti a városnak, ha az végzi el az átalakítást.

Ezzel kapcsolatban dr. Révi Nándor javasolja, hogy a város szabályozását szakaszonként, városrészenként hajtsák végre. Keptelenség például a Varga utca szabályozása, ahol elzárták az utca közepét és talán még 50 év múlva sem fog az utca beleépülni az utca vonalba. Az új építkezéseket előnyös kölcsönök adásával kellene előmozdítani és szakaszonként végrehajtani a szabályozási tervet, mert így az milliókba fog kerülni.

Az ülés 6 óra előtt véget ért. A bizottság a jövő héten folytatja a közgyűlés elé kerülő ügyek tárgyalását.

Öngyilkos leány.

Marólugot ivott.

Egy leány tragédiája.

A debreceni kórház női belgyógyászati osztályára még csak vasárnap délután szállítottak egy életunt fiatal leányt, ki vendéglői borleány és a ki feloldott jegecsodát ivott, mert nem tudott megbarátkozni azzal a keserű kenyérral, a melyet szánalmas foglalkozása neki juttatott. A szerencsétlen leány még mindig élet-halál között fekszik és kedd délután már újabb, halálba vágyó leányt szállítottak a kórházba. Az új beteg Grünfeld Eszter, ki szintén borleány és a ki hasonló körülmények miatt, hasonló eszközzel akart az élettől megválni. Szintén nem tudott megbékülni helyzetével és hogy szabaduljon, marólugot ivott. Tettét hamarosan észrevették és így talán megmenthetik az életnek.

Grünfeld Eszter még csak tizenkilenc éves. Pár hónappal ezelőtt még vadházasságban élt egy fiatal emberrel, ki két hónappal ezelőtt elhagyta. A szegény leány ekkor szolgálatba állott Kramer Józsefnek, Tizenháromváros utca 41. szám alatt levő korezmájában mint és borleány szolgált. De foglalkozása, bár kenyeret adott neki, nem volt neki megfelelő. Hétfő reggel hir-

Nagyon szép barna, fekete fél és egész cipők érkeztek, mesés olcsón árusítatnak

Glück Ede

üzletében, Piac- és Kossuth
ca sarkán Kistemplom-
mal szemben.
Telefon 602 sz.

telen el is hagyta állását és a Késes-utca 71. számú házában bérelt butorozott szobájában húzta meg magát.

Délután hat óra tájban a házbéliek kínos nyöszörgésre lettek figyelmesek, amidőn berohantak hozzá, megdöbbenve látták, hogy ágyán fekszik, eszméletlen állapotban vergődve. A földön félliteres nagyságu csupor feküdt, melyben marólug maradvány volt.

A megrémült házbéliek a közeli rendőrt futottak, kinek telefonértesítésére a mentők hamarosan megjelentek a helyszínen és Grünfeld Esztert első segélyben részesítették. Aztán beszállították a kórházba, ahol dr. Sepetián János segéddorvos azonnal gyógykezelés alá vette.

Grünfeld Eszter állapota fölötté sulyos, azért valószínű, hogy sikerülni fog megmenteni. A kórházban megjelent Orosz László rendőrfogalmazó, de az életunt leányt nem hallgathatta ki, mert eszméletét nem nyerte vissza.

A bankigazgató szerencsétlensége.

A kisvonalat karácsony éji karambolja.

Törvényszéki főtárgyalás.

A debreceni kir. törvényszék dr. Oláh Miklós bíró elnöklete alatt kedden tárgyalta azt a pört, a melyet Székely Ferenc debreceni takarékpénztári igazgató indított a debreceni helyivasutársaság ellen, az elmúlt karácsony utolsó éjszakáján történt szerencsétlenség miatt.

Székely Albert karácsony utolsó estéjén tíz óra tájban, Deák Ferenc utca 9. sz. alatti lakásáról kétfogatu bérkocsin akart távozni. A bérkocsi, melynek bakján az izsakos természetű Tamási Károly bérkocsis ült a gyalogjárda és a vasúti sínpar között várta a házból nevével együtt kilépő bankigazgatót. Midőn ezek a bérkocsiban helyet foglaltak, a kocsis hajtani akart és megfordította a kocsit rudját, de ebben a pillanatban odaért a kisvonal és elütötte a bérkocsit. A bankigazgató különösen lábán szenvedett sulyos sérülést, amennyiben bal lába eltört és a bakon ülő kocsis jelentéktelenebben sérült meg. A bankigazgató nevének csodálatosképpen az ijedtségen kívül más baja nem esett.

A bankigazgató bepörölte a kisvasutársaságot és egyik vádlottként ifju Pálffy János vonatvezető állott tegnap a törvény előtt. A vizsgálat és főtárgyalás során beigazolást nyert, hogy Pálffy János, midőn a Deák Ferenc utcába a vonattal befordult és a bérkocsit észrevette, annyira cseppet, hogy a csengő leszakadt és hogy már nem volt ideje a vonatot megállítani.

Érdekes tanuja volt a főtárgyalásnak a vizsgálati fogságban levő Botos András volt rendőr, kinek vallomása nagy fontosságú volt.

A kir. ügyész Pálffy János ellen a vádat elejtette és a bíróság csak Tamási Károlyt ítélte el és pedig öt napi fogház és 10 korona pénzbüntetésre. Ugy a kir. ügyész, mint az elítelt felebbezett.

UJDONSÁGOK.

* **Ezüstlakodalom.** Szép családi ünnepélyre készül Oláh Imre anyakönyvvezető. Holnap lesz 25 éves fordulója házasságának. A jubileumot rokonsága körében üli az ezüstitakodalmas anyakönyvvezető.

* **Elhunyt ref. lelkész.** Negyvtízletű Pincés János volt ref. lelkész, később ref. anyakönyvvezető f. hó 15-én, reggeli háromnegyed 5 órakor, életének 59-ik, lelkészkedése 24-ik, boldog házasságának 23-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Felejtethetlen halottunk földi részei f. hó 17-én, d. u. 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Kigyó utca 36-ik számú házunktól, az új-templomban tartandó rövid ima után, a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni, mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket, az elhunytakat kártársait és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos neje: özv. Pincés Jánosné szül. Bence Emma. Egyetlen testvére: polgár Pincés Imre nevével szül. Tiszai Sárával. Nagybátyja: polgár Pincés István nevével Suba Zsuzsánnával és gyermekeik. Nejének testvérei: Bence Petronella férjével Nyeste István mezőtelki ref. lelkésszel és gyermekeik; Bence Jolán férjével Nagy Endre sarkadkeresztúri ref. lelkésszel és gyermekeik. Valamint számos közeli és távoli rokon és unokatestvérek nevében is. A temetést Dankó M. utóda: Dankó Béla tem. intézete rendezi.

* **Az öngyilkos honvéd önkéntes.** Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a megrendítő öngyilkosságról, amely hétfőn délután a debreceni 3. honvéd gyalogezrednek Péterfia utcán levő laktanyájában történt és amelynek áldozata Grünfeld Lajos egy éves önkéntes. Az életunt önkéntes állapotában még tegnap sem állott be változás és így kezelő orvosai műtétet még mindig nem végezhettek rajta. Tegnap délelőtt megérkezett a szerencsétlen fiatal ember édes atyja Budapestről és meglátogatta a honvéd csapatkórházban.

* **Táviratfeladás az üzletvezetőségben.** E címen közölt tegnap hírnök némi helyesbítésre szorul, amennyiben az igazgatóság nem a nagyközönség részére, mint ez előzőleg javaslatban volt, bocsájtja rendelkezésre, hanem egyelőre csak a vasutat érdeklő magán táviratok felvételét és továbbítását engedélyezte. Egyelőre tehát a nagyközönség várni kénytelen. Azt hisszük azonban, hogy az igazgatóság hamarosan be fogja látni, hogy ezzel csak fél munkát végzett és a közönség ebbeli óhajlásának is rövidesen helyt fog adni.

* **Külön vonat a Hortobágyra.** A holnapi hortobágyi állatvásár alkalmából a m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetősége a közönség kényelmére különvonatot indít a Hortobágyra. A különvonat Debrecen nagy állomásról reggel 3 óra 17 perckor, a kis állomásról pedig 3 óra 29 perckor indul. A Hortobágyról délután 5 óra 29 perckor indul vissza és a nagy állomásra 7 óra 29 perckor fog megérkezni. A különvonathoz mindenféle jegy érvényes.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Horváth Mihályné ref. 56 éves, Réday Lajosné r. kath. 24 éves, Kepics Ilona r. kath. 1 hónapos, Pincés János ref. 58 éves, Domokos Péter g. kath. 9 éves, Erdei Péter ref. 67 éves.

* **Női kézitáska** különlegességek Mentze áruházában.

* **Uj műsor a Bikában.** Ma este új társulat mutatkozik be az Arany Bika Mulatóban. Az igazgatóság semmiféle áldozatoktól nem riad vissza, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthesse. A most bemutatásra kerülő műsorban a következő tagok szerepelnek: Dóri Giza szubrett, Szende Karola szubrett, Fekete Etel schansonette, Elna Sörensen dán szubrett, Gladys Milton ének- és homoktáncosnő, az Alpési csillagok hollandiai ének- és jodler kettős, Almado lábművész, ki a maga nemében egyedül áll az egész világon, Erneste Felden átváltozó művész, Yacca-Yoccos modern illuzionisták és Sziklai Benő tánckomikus. Gyárfás Dezső, a közönség kedvence, kinek szerződését az igazgatóság közkívánatra meghosszabbította.

* **Az üggetőversenyek** utolsó napja csütörtökön lesz. A harmadik nap érdekességét fokozni fogja a magyar verseny, melybe 6 debreceni fogatot neveztek be. Az utolsó nap főérdekessége a négyes fogat-verseny lesz. Négy fogat fog küzdeni az elsőségért és pedig: Homoki ménes (Orosz György-Kohner Willy szövetség) 2 fogattal, Ruzicska Ferenc 1 fogattal és Forray Ernő 1 fogattal. A csütörtöki versenyek d. u. fél 3 órakor kezdődnek.

* **Felülfizetések.** A vonatkísérők országos otthona debreceni fiókjának június hó 6-ikán rendezett táncmulatságán felülfizettek: Németh András vendéglős 20 K, Mihalovits Jenő 20 K, Hatvani vonatkísérők (Hatvan) 20 K 20 f, Uhlarik Béla, Hann Dezső, a vonatkísérők orsz. otthona (Bpest), Barsó Pál 10-10 K, Stingly Kálmán, Szentiványi Mihály, Rösner Tivadar (Sátoraljaujhely) 5-5 K, Török B. Kálmán 4 K, Margitay János, Kovács Nándor, Vladákovics N., Janovits Miklós 3-3 K, Vadász László, Tárkányi István, Urbán József, Antalffy József, Első magy. ált. bizt. társaság, Pozsgay Károly, Takács Bertalan, Popovits István, Jászay Rezső, Bányai Sándor, Papp József 2-2 K, Pocsay Albert, Hegedüs Ferenc, Megyery Dániel, Boros György, Szabó József 1-1 K, Brodhardt Márton 60 f, Papp István 30 f, mely összeg felülfizetéseért hálás köszönetét nyilvánítja az elnökség.

* **Pénztárhoák, kézitáskák** kaphatók, megrendelhetők és javíttatnak Antalffy Ferenc könyvkötő bődizsművesnél, Piac u. 31.

* **Nőorvosok egybehangozó véleménye** szerint a rég ismert Ferenc József keserűviz számos megbetegedésnél, még ágybanfekvőnél is a legkedveltebb hashajtónak bizonyult. Kiváló előnye, hogy a legelkényeztetettebb természetű szervezetek is szívesen veszik és hogy a kitűnő hatás minden kellemetlen mellékhatás és következmény nélkül biztosan és rövid idő alatt nyilvánul. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

* **Kaposi Márta és a gyergyóvári hadjárat,** Szomaházy gyönyörű két regénye megjelent, Antalffy Józsefnél kapható. Telefon 612.

* **Fürdő idényre.** Remek választék fürdő köpenyek, fürdő lepedők, uszók ruhák, turista ingekből, nyári paplanok, divatos harisnyák és zsebkezdők, egyszerű és díszes batist fehérnemű, jó mosó zefírek, kartonok és batistokból. **KARDOS LÁSZLÓ** Debrecen, Kossuth u. 9. Vászón, kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzlete.

* **Utazó kosarak és bőröndök,** női kézitáskák, pénz-, szivar és cigaretták tárhoák a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth u. 4. sz.

Poloska és moly

tökéletes kiirtását felvállalom saját találmányu irtó szeremmel, kapható 3 5 és 7 koronás üvegekben, Poloska moly és svábbogár irtó por 50 fill. és 1 kor. csomagban

Schwartz Izsó

féregirtási vállalata
Debreczen, Zugó-utca 7 szám. a.

* **A Divat Salon** legújabb száma megérkezett, 50 fillér Antalffy Józsefnél, Piac u. 44.

* **Egy jó osaládból való fiu tanuló** felvétetik **Fekete urdivat-áruházában**.

* **A néptakaróképzőtár**, mint szövetkezet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen törleszhető előnyös kamatu kölcsönöket nyújt.

* **60,000 drb. riika** külföldi bélyegeken válogathat fél áron Harmathynál, Fűvészkert u. 14.

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórházak. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

* **Telefonok**, villamos csengők, villámhárítók berendezését, javítását, szakszerűen és jutányosan készít Földvári. Kossuth u. 1. Telefon 168.

* **Az új bortörvények** előírják a bornyilvántartást, ehhez szükséges könyvek és iverk a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz A. papirnagykereskedésében, Debrecen.

* **Nyakkendő** ujdonságok 1 koronától 5 koronáig Lengyel Samunál, Piac utca 43.

A tattersali gyilkosság.

A szökött katona nem tud alibit igazolni.

A budapesti tattersali titokzatos rablógyilkosság ügyében a budapesti államrendőrség mindegyre lázas erélylyel folytatja a nyomozást. A Debrecenben elfogott és a fővárosba kisért Sipos Bálint katonaszökevényt, akit a gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak, hétfőn délelőtt visszakisérték Debrecenbe és vele egyidejűleg Debrecenbe érkezett Bartha Endre államrendőrségi fogalmazó, egy hadbíró és két detektív, kik azért jöttek Debrecenbe, hogy a debreceni rendőrség által szombaton kihallgatott Sipos Józsefet és nejét, kikre mint alibi tanukra hivatkozik Sipos Bálint, újból kihallgassák és szembesítsék.

A kihallgatás tegnap egész délután folyt a bűnügyi osztályon és ha teljes eredményt nem is érhettek el, de Sipos Bálint folytonos hazudozásai erősítik a gyanút. Érdekes, hogy a vallatás során két nagy és vakmerő lopás bizonyosodott reá.

A gyilkosság idejére vonatkozólag állhatatosan különféle mentésekkel áll elő és épp azért ma mindazon helyekre elviszik, amelyeket említett, hogy alibit bizonyítsanak. Így ma reggel Halápra viszik, aztán vissza Budapest felé, egyes vasuti állomásokra.

TÁVIRATOK

Ismét válság.

Budapest, jun. 15. A válság újra fölütötte fejét: Wekerle miniszterelnök bécsi útja egyelőre elmaradt, Kossuth pedig nem hívta össze a 48-as párt értekezletét. Az önálló bankesoport ezzel szemben elhatározta, hogy minden javaslatot megobstruál a Házban, míg csak célt nem ér.

Haverdáné gyilkosai.

Szabadka, június 15. A vizsgálóbíró ma hallgatta ki Sternberg Fedorát és Zebulont, a Dob utcai ószeres gyermekeit, akik Jánosiban nem ösmerték föl a fegyvert vásárlót, de Jánosi a leányt határozottan felösmerte. Vojtha Antal felesége ma jelentkezett a vizsgálóbírónál, hogy megindítandó válóperében férjével beszélhessen, de a vizsgálóbíró megtagadta kérelmét.

Királyi kegyelem.

Budapest, június 15. Az uralkodó az izgatásért 2 heti államfogházra ítelt Vlád Aurélnének kegyelmet adott.

Uj hadihajó.

Triest, jun. 15. Julius 3-án bocsájtják vízre a Radetzky nevű hadihajót Ferencz Ferdinánd trónörökös és felesége, Hohenberg Zsófia hercegnő jelenlétében. Ez lesz a trónörökös feleségének első, nyilvános szereplése.

Földrengések Franciaországban.

Róma, június 15. Alfani geologus, a római seizmograf (földrengésjelző készülék) kezelője kijelentette, hogy Franciaországban a mostaninál sokkal pusztítóbb földrengések várhatók.

Képviselőválasztás.

Győr, jun. 15. A téthi kerületben a Pogány Lajos elhunytával megüresedett képviselői állásra egyhangulag Csemez István 48-as függetlenségi jelöltet választották meg.

Osztálysorsjáték.

Budapest, június 15. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 70,000 koronát nyert: 43320. 3000 koronát nyert: 38345. 2000 koronát nyertek: 16799 45971 56758. 1000 koronát nyertek: 1083 14227 31342. 500 koronát nyertek: 10887 22646 50503. 300 koronát nyertek: 1240 1710 3344 6905 9327 11134 13882 14814 16140 19220 20001 21164 21734 27006 23911 25159 27788 28129 29374 30508 34546 39662 31082 41382 66906 69510 70120 71925 72656 73158 75227 80787 81026 83314 83817 88097 88639 90511 95942 101601 107385 108458.

HIREK

Tűzvész egy színházban. Troppauból jelenti egy táviratunk: Éjjelkor a városi színházban tűz ütött ki. A troppai és környékbeli összes tűzoltóság, valamint az itteni helyőrség hamarosan kivonult a tűzhöz és lázas szorgalommal dolgozott a szomszédos magán és középületek fenyegető tűzveszély elhárításán. A tűz okát eddig nem lehetett megállapítani. Később érkezett távirat jelenti: Az itteni városi színházban ma éjjel rövidzárlat következtében tűz támadt, úgy hogy az egész színház lángokban állt és a gyorsan odasietett tűzoltók a szomszédos épületek meg-

mentésére voltak kénytelenek szorítkozni. A színház, mely már körülbelül egy hónap óta zárva van, a város főterén, más házak közé beékelve áll. Közvetlen közelében van a troppai városháza. A tűzoltók erőfeszítéseinek sikerült a tüzet a színház belsejére lokalizálni, úgy, hogy csak a nézőtér égett le egészen, míg az épület többi részében aránylag kisebb kár esett. Emberélet a tűznél nem vesztett el. Reggel négy órára a tüzet elszigetelték.

Az ereklye.

(Folytatás.)

Az igazi Regődi azután elmondta, hogy Bence bácsi iránt akkor kezdett érdeklődni, mikor először említette előtte a Regődi nevet. Akkor nyomban tisztában volt vele, hogy az öreg felvilágosításokat adhat neki.

Napok óta készülődtem — folytatta tovább, — hogy magától, öregem felvilágosításokat kérek drága jó apám, testvérem felől. Megkérdezem, hogy vannak, miképpen élnek, emlegetnek-e engem; hát a mostohám, aki miatt elhagytam a családi hajlékot. Mi van velük? De nem volt hozzá bátorságom. Nem tudtam megtalálni a formáját a kérdezősködésnek, mert hiszen attól tartottam, hogy gyanus lesz az érdeklődés és öregem, maga felfedez engem.

— Nagyságos ur! Hát még tovább is távol akar lenni a szülői háztól? Hát nem akar oda visszajönni?

— Öregem, ha őszinte választ akar, akkor megmondhatom, hogy amíg a mostohám él, addig nem megyek haza.

Bence bácsi szinte ujjongva sietett a felelettel:

— Hiszen akkor minden rendben van. Már négy évvel ezelőtt meghalt.

— Meg? — kiáltott fel Regődi. — Akkor haza megyek és drága jó apámnak, édes testvéremnek bizonyítom, mennyire emberré lettem, milyen hatalmas vállalat élén állok, milyen nagy jövedelem van s hogy milyen szerencsés házasság előtt állok. Hazamegyek magával, elindulunk még holnap s két nap múlva ölelhetem drága jó apámat és édes bátyámat. A gondviselés akarta így. Öregem, fogalma sincs arról, milyen örömet szerzett nekem ez a néhány pillanat.

— Folyt. köv. —

Budapesti gabonatózsde.

Június 15.

Szilárdan tartott áron elkelt (50 kilogrammonként) 6000 mm. buza.

Rozs, tengeri változatlan, zab 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidőüzletben, dacára az olcsóbb külföldi jegyzéseknek, igen élénk volt az irányzat, mert egyes vidékekről rozsdák-érkeztek, minek következtében a spekuláció vásárlásokra busdukt és a gabonaneműk 15—20 fillérrel emelkedtek.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza október	1842	1866—1858
Buza ápril	1879	1899—1893
Rozs május	—	—
Rozs októberre	1082	1049—1088
Zab májusra	—	—
Zab októberre	778	778—775
Teng. jul.	779	781—780
Tengeri május 1910	714	716—713

MONOGRAM himzónót keresek, Piac-utca 41. ot egy négyes kasza eladó. 1612

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

Magyar forrás. Magyar forrás.

Hugyhajtó és Hugysavoldó Szultánforrás.

Nagyon kellemes, tiszta ízű, természetes szénsavban gazdag, bór és dus Lithion-tartamu ásványvíz, minosen kellemetlen mellékíze.

==== Gyógyító és üdítő ital. ====

Dus Lithion tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, hugykő- és hólyagbajok esetében valamint cukorbetegségekben, csúszos bántalmaknál; továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására.

SZULTÁN Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda: Eperjes. Igazgatóság Budapest, IV., Ferenoz József-rakpart 22. sz. Kapható már külföldön.

Telefon Budapesten: Igazgatóság: 111-93.

Telefon Eperjesen: 74.

==== Kapható mindenütt. ====

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból „Szabadalmazott jégszekrényeket” **DELPHIN VIZSZÜRÖKET**

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítéket és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legutányosabb árak mellett ajánl 566

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárak nagykereskedése Piac u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Ásnyok és leányok

ma már szépségük ápolására csupán a

„Fáy-féle arczkremet”

használgák. Hatása bámulatos és osodaszerű. Eltávolítja a bőr vörösségét, szeplőket, foltokat, a bőr repedését meggátolja, az arcnak fiatal üdöséget ad.

Egy tégely ára egy korona.

Kozzávaló „Fáy-szappan” szintén egy korona.

756 Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

DEBRECEN, Kossuth u. 8.

„Aranyzarvu gyógyszerár.” — (Színház mellett.)

Legújabb Szövetek.

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből gyönyörű választéket tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek, a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből remek választék.

Állandó nagy raktár fekete gyászkelemékből

Szabó Lajos Fiai.

Eladó ház.

Hatvan-utca 36 sz. amely áll egy utcai 4 szobás két udvari 3 szobás és egy kis szoba konyhával előnyös feltételek mellett eladó, ugyanitt 2 udvari lakás 3 szobás az egyik azonnal, a másik augusztus egyre kiadó, továbbá a Verbőci-utca 12 sz. egy udvari lakás 3 szobás augusztus egyre kiadó. 1034

Értekezhetni **Simonffy-utca 19 sz. a tulajdonossal.**

Nagy Lajos Híreltési Nagyvállalatának Irodájából Csapó-u. 13.



Nyugdíjasok és mások!

Akik kevés pénzzel, nyugodthelyen egy szép kis kényelmes házat akarnak venni!

Azoknak a legnagyobb lelkiismerettel ajánljuk a Csapó-utca végén levő Pataytelepen harmadik utcában, balkéz felől 30 szám alatt a Ferenczy András kir. főügyészi alkalmazott és neje tulajdonát képező gyönyörű szép kis házat, mely a legfinomabb cseréglázból lett felépítve és cseréppel fedve. E ház értéke 5 ezer forint, de a tulajdonosok közbejött körülmények folytán most kénytelenek tőle megválni és odaadják

3800 forintért.

Ez azonban utolsó ár, ezen alul nem eladó, rajta maradhat 1400 frt, nagyon kényelmes bankteher, így a megvételhez 2400 frt készpénz elegendő.

Hát aki ezt a szép kis uriházat meg nem nézi

az önmaga ellen vétkezik!

Az épület áll két rendbeli utcai lakásból és udvari lakosztályból. A szobák modern cserépkályhakkal ellátva, az egész ház viláncsengővel felszerelve. Feltűnően szép és rendezett udvar. Világos és sötét pince. Az udvarban szőlő és gyümölcsös. Nyári konyha baromfi udvar, karámozott sertésöl téglaburkolattal. Az udvarban igen jóvízű szivattyus kut. 1052

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) üdöségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó fényességét. Megszünteti a kéz vörösségét. Az eldurvult, kirepedezett és szárazított arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérre s puhává teszi. Powder alá is igen ajánlatos! Hatása gyors és biztos! Egy üveg Mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s ióráktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Rigó”-hoz DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

777

A leghathatósabb reklám

a szép és izléeses nyomtatvány.

Eldökélő üzletnek csinos nyomtatványa legyen s ilyet szállít jutányosan

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája Debrecen, Főter 30. sz.

Számlák, körlevelek,

cimkártyák,

árnoimkék, levélpapírok,

s mindenféle üzletben és irodában szükséges nyomtatványok jutányos árban és csinos kivitelben. 521

Sohler István

Első hajdunánási szalma-kalap gyára

Hajdunánáson.

Szállít:

Eredeti Panama kalapokat diszítve 10 koronától 30 koronáig.

Gyermekkalapokat diszítve vagy diszítés nélkül 20 tillértől 4 koronáig.

Megrendelések egy darabra is elfogadtnak s 24 óra alatt expedáltatnak.

Képes árjegyzékkel kívánatra készséggel szolgálgunk.

Meghívás.

A hajdunánási Kölcsonös Segélyző Egylet mint Szövetkezet tagjait a folyó 1909. év július hó 25. napján d. e. 10 órakor az egylet helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1908—9-ik üzleti évről.
2. Az 1908—9. üzleti év mérlegének és zárszámadásának elbírálása s ennek kapcsán a felügyelő- és felszámoló-bizottságok jelentésének előterjesztése, valamint a nyereség és a felmentvény feletti határozathozatal.
3. A XX-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag választása.
4. Igazgatósági rendes és póttagok választása.

Hajdunánás, 1909. június 14.

Dr. Nagy Lajos elnök.

Jegyzet: Az igazgatóság évi jelentése és a múlt évi mérleg a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet helyiségében bárki által megtekinthető. 1053

Apróhirdetések. LEVELEZÉS.

GYÖNGYVIRÁG Pénteken 18-án este 6—7-ig a megszokott helyen várja M. 1601

AJÁNLAT.

FÉNYKÉPÉSZETI szaküzlet Löbl Gyula és Társa látszerész, Debrecen, Piac utca 63. 1459

EGY cinosán butorozott ncai szoba egy esetleg két ur részére kiadó, Zöldfa-utca 10 szám. 1602

FÜSZERÜZLET forgalmas helyen más vállalat miatt kiadó. Cim a kiadóban. 1606

JULIUS egyre egy butorozott szoba két ur vagy magános hölgy részére kosszttal vagy anélkül kiadó. Domb-utca 9 szám. 1595

EGY száraz nagy szoba raktár helyiségnek kiadó. Csapó-u. 49. 1573

SAJÁT termései martinkai bor 1. 60 és 73 fill. Csapó u. 49. 1574

Butorozott szoba kiadó Sas-u. 3. sz. 1544

EGY gyermektelen házaspár, esetleg egy gyermekkel is külső dologért lakást kap, hol? megmondja a kiadó. 1414

MEGÉRKEZTEK legdivatossabb női, férfi és gyermek patent harisnyák. 6 fr. férfi harisnya 1 frt. 3 pár női harisnya 65 kr. és gyermek patent harisnyák 15 kr-tól feljebb a legolcsóbb áron beszerezhetők Márton Gyula divat és rövidaru üzletében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejlése elfogadottak. 1472

BEFŐZNI való sajáttermései nagyszemű pöszméte kapható Benyáts Emilnél. 1470

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejlése Benyáts Emil harisnyaöktő iparvállalata. 1471

AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félegyháznál. Villany üzemi kávé pörköltje a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok 1458

Ha nincs pénze, menjen vásárolni Kaiserhez, Hatvan-utca 2. 1293

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 101

EGY jó megjelenésű fiatal özvegy nő ajánlkozik házzvezetőnőnek, magános urnóhoz vagy jobb családhoz. Cim a kiadóban. 1610

KERESLET.

EGY mindenek szakácsné azonnali belépésre kerestetik, Kossuth-u. 40. 1613

ELVESZTETTEM két páratlan cipőt, szíves megtalálójára hozza József király herceg-utca 57 szám alá. 1603

Jó családból való fiu pincér tanoncnak felvétetik a „Debrecen“-szállodába. 1608

KERÉKGYÁRTÓT keresek, ki kovácsműhelyembe dolgozna, anyaggal ellátom, állandó munkára biztosítom, az illető lehet családos is. Tündik János kovácsmester, Tégláson. 1604

EGY megbízható hivatalszolga, ki fontosabb teendők elvégzésével is megbízatik, azonnal alkalmazás nyerhet, előnyben részesül a ki 100—200 kor. óvadékkal rendelkezik. Katz Arany János utca 9. 1605

KÖZÉPKORU német nevelőnőt keresek, ki zongorázik előnybe részesül. Kovács Aladár Piac-u. 29. 1607

GYAKORLOTT vasalónők felvétetnek Piac-u. 63. az első mosó intézetbe. 1568

UGYES varróleányok azonnali belépésre kerestetnek Vanger Sándornál Bathány utca. 985

EGY ügyes varróleány felvétetik Eötvös-utca 17 szám. 1611

SZESZESITAL kimérési üzletben pénztárnoknőnek felvétetik komoly nő. Cim a kiadóban. 1599

NAGYOBB vidéki városba házzvezető-kisasszony kerestetik. Értekezhetni lehet Burgondia-utca 8 szám alatt. 1609

ELADÁS.

FODRÁSZÜZLET súlyos betegség miatt sürgősen eladó, cim a kiadóban. 1600

60 hektó sajáttermései homokkerti bor eladó, hordónként is, Arany János utca 31 sz. 1571

Az Arany-János utcán egy emeletes ház eladó. Értekezhetni csak vasárnap lehet hol? megmondja a kiadó. 1543

AZ ondódon (veréb dűlő) 3 hold prima szántó föld kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Eötvös-u. 12. sz. 1528

GAZDÁLKODÓK és ÉPÍTKEZŐK figyelmébe! Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint, eladó. Cim a kiadóban. 1301

Eladó vegyészeti gyári berendezések és anyagok Csapó utca 56. 998

Értesítés.

Virág és kertészeti üzletemet a mai napon Városház aló Piac-utca 28. szám alá helyeztem át. A n. érdemű közönség szíves pártfogását továbbra is kérem Tisztelettel

Paczelt János.

Külföldre szükséges virágpalánták és növények megrendelhetők

Eladó ház.

Apafy-utca 67. számú (Nagy Sándor-utca sarok) ház 6000 koronáért eladó. Van rajta 4 rendbeli lakosztály, nagy telekkel. 4000 kor. könnyen törleszthető bankteher. 1222
Értekezhetni ott a tulajdonossal.

Ház eladás.

Haláleset miatt Debrecenben Vár-utca 8. számú

szép modern ujház eladó.

Magában foglal három nagy kényelmes modern uri lakást, szükséges kényelmes mellék-helyiségekkel. Az egész épület alatt világos és sötétpince helyiségek. Jövizi kut az udvaron. A három lakás évi 4000 koronán felül jövedelmez eladó.

SUHAJDA BÉLA Tiszabud

Telefon Büdszentmikály 6. 1023

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Mosókelme ujdonságok

Zephyr, Batist, Ottomán vászon, Kreton, Voile de laine

óriási raktára.

SZÖNYEGEK,

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, tapesztrý, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butor szövetek és crappak, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők szövet és csipke függönyök, stórok.

Szabó Lajos Fiai

divat- vászon és szőnyegraktára Debrecen, Rózsa utca I. sz. Alapított 1841. évben.

Elegáns fagon.

Heti gyártás
15000 pár

CZIPÓÁRUINKAT

Honi ipar.

Férfi ougos oipó erős bőrből	Kor, 6.60
Férfi füzös oipó, kitűnő Box-bőrből	9.—
Férfi füzös oipó, valódi Box-Calf-ből kedvelt sötányoipó	12.—
Férfi füzös oipó, legfinomabb Chevreauxból igen könnyű Goodyear varrott	12.50
Férfi ougos tisztí oipó legfinomabb slma Cevrőből	13.—
Férfi gombos oipó, Ia. Chevreauxból nagyon elegáns Goodyear varrott	14.—
Férfi hegymászó oipó, legjobb Box-Calfból American-Style	16.—

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL“ cipőgyár-reszv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.

Kitűnő hírnevünket szolid alapelveinknek köszönhetjük.

Legnagyobb választék

1200 munkás és hivatalnok

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adják el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Különlegesség: „Goodyear Welt“ árúkbán

A jelenkor elismert legjobb minősége.



Honi ipar.

Női füzös oipó erős bőrből	kor. 6.—
Női gombos oipó Box-bőrből	8.50
Női füzös oipó fekete Box-bőrből igen szolid kidelgozásu	8.—
Női füzös oipó, Ia. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott	11.50
Női gombos oipó legfinomabb Chevreauxból Goodyear varrott elegáns fagon	12.50
Női füzös Chevreau oipó igen szolid kidelgozásban	8.50
Női füzös oipó legfinomabb chevreauxból Goodyear varrott elegáns fagon	12.—

Legnagyobb választék fél-, házi-, és gyermekcipőkben. Kizárólag magyar gyártmány.